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Ata da Reunião Ordinária do Núcleo Docente Estruturante de Arquitetura e 1 

Urbanismo (NDE- AU) realizada no dia v inte e t rês de  maio  de dois mil e 2 

vinte e dois, às 18 horas e 30 minutos, por videoconferência. Compareceram à 3 

reunião os docentes Tarciso Binoti Simas, Marcela Marçal Maciel Monteiro, 4 

Raísse Layane de Paula Saraiva, Renata Durans Pessoa de Souza, Leandro 5 

Gracioso de Almeida e Silva, Hamilton Damasceno Costa e Karliane Massari 6 

Fonseca (presidente do NDE do curso de Arquitetura e Urbanismo). Após os 7 

informes, foram tratados os pontos de pauta que seguem enumerados, com os 8 

respectivos encaminhamentos dados: 1. Revisão e aprovação do 9 

planejamento e cronograma do período letivo 2002.2, em conjunto com o 10 

cronograma de aulas das novas turmas especiais dos municípios de 11 

Redenção e Canaã dos Carajás, anexo, que foi apresentado pela Profa. 12 

Karliane e aprovado por todos os presentes. 2. Sugestões de atividades e 13 

palestrantes para a I Semana da Arquitetura (I SEMANAU), onde foi apontado 14 

alguns possíveis palestrantes e professores para compor as atividades de mesa 15 

redonda e oficinas durante a semana de encontro, ficando a ser definido o 16 

cronograma a partir do aceite dos mesmos nas respectivas atividades. Ainda, foi 17 

sugerido para que todos colaborem no projeto básico da I SEMANAU, que está 18 

sendo desenvolvido e será inscrito ao programa de apoio à Realização de 19 

Eventos Científicos, Tecnológicos e de Inovação da Fapespa. 3. Continuação da 20 

revisão do PPC, conforme calendário estabelecido. Foram apontadas 21 

algumas sugestões de mudanças na estrutura curricular do curso, bem como 22 



solicitação da atualização do ementário das disciplinas. Assim, foi sugerido que a 23 

disciplina optativa intitulada “Tópicos de História e Cultura Afro-Brasileira e 24 

Indígena” passe a ser uma disciplina obrigatória, tendo em vista sua importância 25 

na formação dos discentes, trazendo uma perspectiva da educação sobre a 26 

diversidade e descolonização do saber. Uma segunda inclusão como disciplina 27 

obrigatória foi a disciplina intitulada “Informática aplicada à Arquitetura II 28 

(modelagem 3D)”, que auxiliará os alunos no maior aprofundamento da 29 

representação gráfica a partir de outros softwares de modelagem 3D (Sketchup, 30 

Archicad, Photshop, Corel Draw, Indesign, etc.), como ferramentas para a 31 

construção de maquetes 3D e projeto gráfico. E diante das discussões trazidas, 32 

todos os docentes concordam que é necessária uma abertura urgente, de ao 33 

menos, uma vaga de concurso para provimento de cargo de docente efetivo no 34 

curso de Arquitetura e Urbanismo. Para tanto será feita uma abertura de processo 35 

solicitando a vaga de concurso para a Reitoria. Todas as demais sugestões 36 

ficaram para serem aprovadas em uma reunião especifica para tratar da revisão 37 

do PPC, marcada para o dia 08/06/2022. Eu, Karliane Massari Fonseca, lavro 38 

esta ata, com assinatura e anuência dos participantes da Reunião.  39 
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